

# 迎中秋 品美食 话团圆 倡新风

## 中秋烙制“糖鼓馍” 民族团结一家亲



杨志国 摄

本报讯(步婷 杨志国 朱美娜)近日,句容边城镇,当地的志愿者和少数民族村民们相聚在一起,做起“糖鼓馍”,喜迎中秋节,大家在欢声笑语中提前感受传统佳节的团圆与温馨。

9月1日上午,句容边城镇佃池村回族村民刘恩伯家一派欢声笑语,格外热闹。志愿者们和村里的少数民族村民围在桌前,揉面、包入舂好的芝麻和糖,制成圆圆的饼状。村民刘恩伯告诉记者:“这叫‘糖鼓馍’,中秋节吃的,里面包的馅料是芝麻糖,寓意甜甜美美,形状圆圆的,有着团圆、圆满的美好寓意。”

随后,大家将包好的“糖鼓馍”放入大锅中烙制。经过芝麻秆的小火烘烤,

一块块香喷喷的“糖鼓馍”出锅后,浓香扑鼻,食之可口。

刘恩伯介绍,“糖鼓馍”是他们中秋节必吃的一道点心,每年中秋之夜,家人团坐在一起,吃着“糖鼓馍”,赏月送上祝福。“如果晚上天气好,全家人一起将桌子摆在外面,围坐在桌旁,一边赏月,一边谈心。”

记者了解到,句容市边城镇佃池村是我省39个少数民族村之一,也是句容唯一的少数民族聚集村,有回族、苗族、彝族、黎族、傣族、布依族等民族。近年来,当地政府通过各类节日与少数民族开展活动,促进“民族团结一家亲”的浓厚情谊。

## 居民做月饼画团扇 迎接中秋共享团圆

本报讯(薛文娟)为弘扬中华优秀传统文化,让社区老年居民过幸福快乐的中秋节,9月2日,和平路街道牌湾社区新时代文明实践站联合爱康社服在牌湾社区会议室,开展“耆乐融融,一家亲”节日主题活动,辖区内退休老人和志愿者一起做月饼、画团扇,共享团圆。

来自社区的18位老年居民围成一桌,志愿者向大家示范做月饼的步骤。之后老人们戴上手套,开始亲手制作月饼。和面、包馅、压模……做得有模有样,一个个精致的月饼在居民的手中诞生了,大家品尝自己做的月饼,乐开了

花。有些老人说自己不会做月饼,志愿者便拿出准备好的彩笔和团扇,请他们在素净的扇面上绘制。团扇和月饼都是满月的形状,寓意着人们对团圆的美好向往。

月饼制作好之后,社区网格员、社工、志愿者将月饼送到不便出门的老人家,给老人送上中秋问候,并询问他们身体、生活状况及存在的困难,叮嘱他们要保重身体。家住朱方路的91岁老人梁国鸿非常感动,他说逢年过节社区的工作人员和志愿者都会送来慰问品,他希望所有人合家团圆、健康快乐。

## 社会儿女陪伴结对老人迎中秋

本报讯(莫丽云 马彦如)8月30日下午,社会儿女公益服务社的志愿者和结对老人在南门大街金聚楼,开展“温馨团圆迎中秋,巧手拨珠包月饼”活动,提前为老人们送上中秋的祝福。

活动中,老人们在社会儿女志愿者的带领下,围成一桌DIY巧手做月饼。大家分工协作,和面、包馅、压模,一会儿工夫,一盘盘精致的月饼就诞生了。看着手中的月饼,老人们流露出收获的喜悦。

活动既传承了中秋的团圆文化,

又倡导敬老、爱老、助老的良好社会风尚。志愿者成梅娟认为,通过亲手做月饼,锻炼动手能力,还能关爱结对老人,十分有意义。

社会儿女公益服务社多年来一直关心如何调动老人眼、耳、手、口、脑的协调发展,志愿者们经常组织教老人做手指操、玩智力游戏,开展下棋、打算盘比赛等活动。结对老人李寿根在现场边打算盘边开心的表示:“打算盘锻炼了我的毅力,陶冶了我的性情,使我精力充沛,对人生充满了乐观。”

## 巧做月饼迎中秋 倡导廉洁新风尚

本报讯(孙晨飞 润轩)8月29日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站联合金泉悦心居家养老服务中心,开展“巧做月饼迎中秋倡导廉洁新风尚”网格联动服务日活动,让社区居民感受浓浓的传统文化与廉洁文化。

活动现场,居民们在糕点老师和网格员志愿者的指导下各自分工合作,制作月饼。大家先搓好粉皮,再用手将月饼皮捏成圆形,然后根据自

己喜欢的口味把称量好的莲蓉等馅料放入月饼皮中包裹起来,再放进模具中按压,一个个冰皮月饼就制作完成。

“莲和廉谐音,莲蓉作馅,是提醒大家要廉洁过节。”金泉社区负责人介绍,此次迎中秋主题活动,将廉洁元素融入传统文化中,通过制作廉心月饼向社区居民发出廉洁倡议,既有浓浓佳节味,又有很好的廉洁教育意义,在辖区内倡导廉洁新风尚。



9月4日,江苏大学志愿者来到润州区官塘桥街道“平平校外辅导站”,开展“学做月饼迎中秋”活动,指导平山村和宝平社区的小朋友学习制作月饼,了解中秋节的传统习俗,感受传统文化的魅力,喜迎即将到来的中秋佳节。

石玉成 摄影报道

